

ULTIMA HORA DEL POPULAR.

(Suplemento al núm. 5-16 del 16 de marzo de 1848.)

Esta hoja se publica todos los días (excepto los domingos) á las ocho de la noche, y se suscribe á ella en las oficinas de *El Popular*, plazuela del Duque de Alba, núm. 4, y en la librería de Montier, Carrera de San Gerónimo, á 2 reales al mes.—*Gratis para los suscri- tores de dicho periódico.*

Al principiar hoy la sesion del Congreso se han anunciado dos interpolaciones; una por el señor Garcia (don Roman) sobre el estado de nuestras relaciones diplomáticas para el reconocimiento de la Reina por las potencias de Europa que aun no lo han hecho.

La otra del señor Montecastro sobre las jugadas á plazo de las operaciones de bolsa, y sobre la inteligencia de la real orden acerca de la no responsabilidad de los agentes en aquellas.

El señor ministro de Gracia y Justicia las aplazó para cuando los ministros á quienes compete tengan á bien contestar.

Continuando despues la discusion de autorizacion para plantear el código penal, fué aprobado el artículo 2.º sin discusion. Al 3.º se presentó una enmienda del señor Mayans, que fue desechada despues de un ligero debate, y otra de los señores Ilueves, Jaen y otros para que no se haga alteracion en la pena de muerte que el nuevo código señala; la que fué retirada despues de las esplicaciones satisfactorias dadas por los señores ministro de Gracia y Justicia y Calderon Collantes.

La sesion se ha concluido á las seis y cuarto: se ha votado por gran mayoria el art. 3.º y ultimo.

El Senado no ha celebrado sesion.

La *Prensa* de esta tarde anuncia á última hora un movimiento revolucionario en Oporto y la mayor parte de las provincias septentrionales de Portugal, fundándose para ello en una carta de su corresponsal en Salamanca del 14. Esta noticia debe ser como una de tantas que desmentimos todos los días; pues tenemos entendido que no la tiene el gobierno ni ninguna de las muchas personas que están al corriente de lo que pasa en el reino vecino, además de que nada de esto dicen ni auguran los periódicos portugueses del 11 que tenemos á la vista.

La bolsa ha estado hoy como ayer. El 3 por 100 se ha cotizado á 23 3/8, y despues ha quedado á 23 1/8; el 5 á 13 y 3/4; las acciones de San Fernando á 112 dineros. ¿Qué mira noble y grande se llevará algun diario progresista en asegurar un día y otro y otro, con suma inexactitud por cierto que aun cuando la *cota oficial* fija esos cambios, el 3 está ofrecido á 22 y las acciones del banco se hallan sin compradores á la par? Esto es de todo punto cierto y es sobrado delicado escribir una cosa por otra en esta clase de cuestiones.

Cuanto dicen los periodicos progresistas de crisis y de modificación ministerial carece completamente de fundamento.

Leemos en el *Siglo* de hoy:

«Se decía ayer que de resultas de la llegada de un correo extraordinario de Londres, se han acordado inmediatamente las órdenes oportunas para suspender la venida de la infanta de España.»

Carece completamente de fundamento cuanto se dice en las líneas precedentes, y no atinamos como un periódico de la importancia y de las aspiraciones del *Siglo* las inserta sin correctivo en la seccion de fondo ó sea de *redaccion*.

El *Eco* de hoy anuncia que en Edimburgo había triunfado la revolucion. Dice tambien el *Clamor* que se daba como segura la proclamacion de la república en Edimburgo, lo cual es completamente incierto; pues el 9 se había restablecido la tranquilidad.

El *Clamor* dice que el duque de Montpensier será nombrado gefe del cuerpo de artilleria. Creemos que el *Clamor* ha sido mal informado.

Esprea asi mismo el *Clamor* que el Emperador de Rusia había sido muerto por el pueblo insurreccionado. Esta noticia debe tambien ser falsa puesto que las hojas litográficas del 11 y los demas periódicos extranjeros llegados por el correo de hoy no dicen una palabra sobre el particular.

Mr. Guizot recibe en Londres numerosas visitas de la nobleza y del cuerpo diplomático. El 9 le visitaron los ministros.

En Londres se había restablecido el orden el día 9. El 14 debía celebrarse un meetings que se recelaba produjese algunos desórdenes. Se habían adoptado medidas para evitarlos.

En Edimburgo, Escocia, hau sido de alguna consideracion los alborotos, durante los cuales se dieron vivas á la república. El 9 se había restablecido la tranquilidad.

El gobierno francés ha amnistiado á los presos en las cárceles militares y dispuesto vuelvan al ejército, exceptuando solo á los detenidos por delitos comunes.

Los embajadores de Inglaterra, Dinamarca, Bélgica, Suiza y Cerdeña han hecho presente al ministro de Estado de la república las buenas disposiciones de amistad de sus gobiernos respectivos.

Los delegados de la comision de trabajadores en Paris celebraron el 10 una sesion eligiendo á 10 individuos para que los representasen, tomando parte en la votacion hasta las mugeres.

Por las comunicaciones de Viena, fecha del 4, se sabe que se trataba de restablecer las prerogativas de los Estados. El emperador de Rusia no ha exigido al de Austria otra prenda que su firma para el empréstito de los 30 millones. El estado del banco de Viena era á principios de este mes muy satisfactorio.

Imprenta de P. Gregorio Salcedo, editor responsable.—Madrid, Plazuela del Duque de Alba, núm. 4.